Пригревает весеннее солнышко. Оживает земля после суровых морозов и больших сугробов. Ранняя нетерпеливая травка тянется к жизни. Я возвращаюсь из школы, отыскивая проталинки между весенними лужами.  Я учусь в десятом классе. У меня много друзей. В школу я с удовольствием хожу не только « грызть гранит науки». Хотя моя школа совсем не похожа на «телесериальную». Не представляю школьной жизни без дел, которые проходят на переменах и после уроков: многочисленные конкурсы,   мероприятия. Самое прекрасное воспоминание для меня  - это победа в  городском конкурсе «Мисс -  осенний каприз». Я участвую в движении волонтеров, была на слете «Нести добро и радость людям». А последнее увлечение всей нашей школы – конкурс «Жемчужина». Вместе с одноклассницами я провела не один день в подготовке к конкурсу,  помогала девчонкам восьмиклассницам.
 Обхожу старательно лужи и все же попадаю в снежную кашу. Как легко можно разрушить весеннюю гармонию.  Мне трудно представить, что и моей счастливой  беззаботной (пока) жизни могло и не быть. Все в нашей стране, моей семье могло бы быть по-другому, если бы 65 лет назад не прозвучали  великие слова, возвещающие о победе над захватчиками в Великой Отечественной войне. Сейчас вся страна готовится к празднованию 65-летия Победы. Эта дата для меня не только  государственный праздник. Я знаю о войне не только из книг и фильмов.  Но самыми яркими и правдивыми в моей памяти на всю жизнь останутся скупые рассказы о войне моего дедушки, Николая Ивановича Коледенко. Я спешу домой. Дедушка ждет моих школьных новостей. Пятнадцатого  мая 2010 года  ему исполнится 88 лет. 

Когда началась Великая Отечественная война, ему было19 лет, и он хорошо всё помнит. В семье их было пятеро детей: кроме него три сестры и младший брат. Отец был председателем колхоза. Нес ответственность не только за свою семью. Поэтому дети уже с маленького возраста умели готовить, шить, стирать и хлопотать по хозяйству. Всё в этой семье было и хлеб, и вода, и одежда. Но вот пришёл тот страшный день. 

Война.… Как гром среди ясного неба прозвучала сирена,  оповещающая о начале войны.  Эта беда ворвалась в каждый дом непрошенной гостьей. Вот она «зашла» и в наш дом. Мой дедушка вместе со старшими сестрами  познал все тяготы войны. Они впрягались в плуги, чтобы пахать землю, таскали огромные тяжести, косили и стоговали сено. Труднее перечислить то, чего они не делали. Работать нужно было от темна до темна. Все это выполняли за кусок  хлеба, который ценили на вес золота. Понимали, что это нужно для победы. Дедушка мечтал о фронте.
В действующей армии дедушка служил сапёром. Воевал под Сталинградом, на Курской дуге, участвовал во взятие Берлина. Воспоминания о войне горькие и тяжёлые. Но мой дедушка с гордость вспоминает о своей службе под командованием великих военачальников: Рокоссовского, маршала Жукова.  За исполнение своего воинского долга на фронтах Великой Отечественной мой дед  награжден медалями  и орденами   за героический труд и отвагу  во время войны. 

Судьба расположилась так, что мой дедушка живым вернулся домой, а его брат Василий Иванович, погиб в дни блокады Ленинграда, перевозя грузы по Ладожскому озеру.

Сегодня ветераны – это особое поколение россиян. Сегодня они – последние свидетели тех трагических дней. Последние свидетели Великой Отечественной войны. За ними больше никого! Сейчас – это уже пожилые люди. Но свою военную  юность они не забудут никогда…  Все люди в то время жили верой, верой в победу. Война коснулась всех –  от мала до велика. 
Для меня Великая Отечественная война - это далёкое историческое событие, но я всегда с большим интересом слушаю рассказы деда о том далёком времени. Хотя дед не очень- то любит об этом рассказывать. Он попробовал записать свои воспоминания, это дается ему нелегко. Мой дедушка умел хорошо работать, воевать.  А вот рассказать о нем взялась я. Я благодарна своему деду за его подвиги и горжусь тем, что я его внучка. У моих одноклассников фронтовиками были прадедушки. Уходит поколение ветеранов. 
Мое поколение еще пока как весенняя травка. Но у этой травы впереди долгое лето, а у нас впереди целая жизнь.
 Я спешу домой, где меня ждет дедушка.
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